



## 特别的你

在日常的写作中,对人物的描写是比较常见的。但进行人物描写,不是想怎么写就怎么写,而是要抓住人物的鲜明特点,不管是从外表、动作、语言还是个性,让读者看完就有画面感。你看,黏人的弟弟、节约的奶奶、不喜欢喝药的妈妈……小记者写的身边的人,是不是既生动又特别?

### “健将胡”

北仑区岷山学校 603 班  
李子希(证号 1006475)

他,大饼脸,小眼睛,高个子,壮身材,一看就让人觉得他力大无穷。他就是我班的“健将胡”。

#### 学习健将

教室中,他奋笔疾书,不愧为一名学习健将。清晨,走进教室,本以为时间还早,教室中没有人,没想到小胡已早早来到学校。他端坐在课桌前,手里握着一支笔,头也不抬,聚精会神地写着。笔在作业本上跳起优美的舞蹈,又用“沙沙”声为其伴奏。他眉头紧皱,目不转睛地盯着作业本,连我走进教室也不知道。突然,他眉头一松,笑容洋溢开来,放下笔,轻轻合上作业本。

#### 运动健将

田径场上,他夺得桂冠,不愧为一名运动健将。四年级运动会时,他代表我们班参加200米跑步比赛。那一天天气炎热,万里无云的天空中悬挂着金黄刺眼的太阳,犹如一个炙热的大火球炙烤着大地。小胡随着参赛选手们一起走入赛场,他摩拳擦掌,跃跃欲试。一声枪声在我们耳边回荡,小胡像离弦的箭一般冲了出去。他飞速摆动双臂,双脚大步迈开,眼睛紧盯前方,奋力冲向终点。台下一片沸腾,我班拉拉队在一旁呐喊助威,加油声响彻云霄。突然,小胡旁边的一位红衣服选手健步如飞,竟超越了小胡。小胡一见,使出洪荒之力,加快步伐。终于,他完美反超,第一个冲过终点线,获得冠军。

#### 助人健将

食堂里,他尽力帮忙,不愧为一名助人健将。一次,我正在吃饭,坐在对面的小邱一推挡板,说时迟,那时快,我立刻用双手捧住了饭盒,可仍有少部分菜掉到了地上。我一摸口袋,忘带餐巾纸了,怎么办,倒翻的菜总要收拾好啊,只能问别人借了。我向后面的小胡求助。小胡二话不说,从口袋里抽出一张餐巾纸,蹲在座位底下,伸出手,拾起倒翻的菜,包裹在餐巾纸中,递给我:“下次小心点,等会去扔掉。”

健将胡样样都能,我班奇人也。



### 冲锋

北仑区绍成小学 208 班  
裘子宸(证号 1011485)

### 我的弟弟

北仑区岷山学校 401 班  
刘予恩(证号 1006295)  
指导老师 贺海蓉

我的弟弟小杰今年五岁了,是个十足的小胖子。白白胖胖的脸蛋,犹如一个又白又圆的汤圆,真想捧在手心里轻轻咬上一口。圆圆的脸上,镶嵌着一双水汪汪的大眼睛,两只眼珠忽闪忽闪的,像两颗水灵发亮的黑宝石。小巧玲珑的鼻子下有一张粉嘟嘟的小嘴,一逗,他就咯咯咯地笑个不停。真是俏皮可爱极了!

小杰特别喜欢黏着我,一天到晚跟在我的后面“哥哥,哥哥”地叫着。妈妈打趣他:“你是哥哥的跟屁虫吗?”他歪着头,得意洋洋地说:“对呀,我就要做哥哥的跟屁虫,他去哪儿,我就去哪儿。”小杰还真成了我的影子。做作业的时候,妈妈严禁弟弟进来,可他一遇到有趣的事情就忍不住要来找我。他胖胖的脸蛋倚在门上,轻轻叫着“哥哥,哥哥”,气得妈妈赶紧把他撵走,可不一会儿他又来了。晚上睡觉的时候,趁大家都关灯了,他就偷偷溜进我的房间想和我一起睡觉。好几次都被爸爸抓住了,望着爸爸高高举起的巴掌,小杰又卖萌撒娇地咯咯咯笑起来,弄得爸爸哭笑不得。

这就是我那可爱又黏人的弟弟,你是不是也喜欢上他了?

### 朋友

镇海区艺术实验小学 406 班  
余志轩(证号 1018219)  
指导老师 张颖

同学们,众所周知,从古至今,朋友的定义有很多种,如君子之交、酒肉之交,还有莫逆之交等。今天,我要和大家说的是我的好朋友——岑秉道。虽然我和他没有像《三国演义》里的刘关张那样桃园三结义,但是我们的友情至今为止也有七年的时间了。有时我们也会打打闹闹,偶尔还会发生小摩擦,但是关键时刻,我们还是会团结在一起。

有一次,我们在西大河玩耍时,我妹妹被一群小朋友欺负了。我去制止,但是只有我一个孩子,吓不倒对方。岑秉道看见我一个人势单力薄,就挺身而出,和我并肩站在一起,把那群小朋友都给吓唬走了。还有,去年疫情期间,由于不能出远门,我们就经常约着一起骑自行车锻炼身体。不过最开心的事,要数在一起吃冰激凌了,因为他对冰激凌很有研究,经常会告诉我哪个好吃,哪个不好吃。

拥有真挚的友谊是人生的一大幸事,希望我们的友谊地久天长!

### 角色

镇海区实验小学 506 班  
杨皓程(证号 1001556)

当我出生的那一刹那,就注定了你要陪我度过一生一世。每天晚上,我都会哭着要喝奶,一次次把你吵醒,你给我唱歌,抱着我睡觉。天使是什么?我不太懂。但我知道,你是上天派来的天使。

我2岁时,你是超人。你会跑步、会拍球、会画画,还会帮我缝布娃娃。你就像电影中的超人一样。你真的是超人吗?应该是的吧!

我3岁时,你是百科全书。我不知道的问题你都能给予回答,而且答案都令我满意。就连“大头针的头真的很大吗?”这种问题,你也会憋住笑回答我:“大头针是没有头的。”

我4岁时,你是导游。那时我还在上中班,每当我从幼儿园回来,你和爸爸都会带我去广场玩,周末还会带我去日湖公园之类的地方“旅游”,我笑得多么灿烂!

我5岁时,你是五星级厨师。心灵手巧的你,手艺当然不会差。可我那张挑剔的嘴怎么也满足不了。“我要吃饼干,你不给我吃饼干我就不吃饭!”面对这种无理的要求,你也照做。你买来了烤箱、面粉、鸡蛋、模具,为我做出形状各异的动物饼干,才塞住了我的“金口”。看到我狼吞虎咽的样子,你欣慰地笑了。

后来,我上了小学,你是导师,教我读书、写字、帮我解决问题……

今后的年年岁岁,你还会演绎各种角色,伴我成长,有你真好!



### 精灵厨娘

镇海区骆驼中心学校 305 班  
王梓欣(证号 1001199) 指导老师 金湘

### 节约的奶奶

海曙区古林镇藕池小学 601 班  
李文奇(证号 1011371)  
指导老师 朱郑江

有些老年人比较节约,喜欢攒可乐瓶、塑料袋、废纸箱等。我的奶奶就有其中之一,喜欢攒塑料袋。

去年暑假,奶奶来我家照顾我和弟弟。奶奶每次买菜回来,装菜的塑料袋总是被她当作珍宝似的放在一个大箱子里。这不,“砰”的一声,奶奶挎着菜篮子,气喘吁吁地走进厨房,找来一把小椅子,一屁股坐在上面,开始小心翼翼地拆开装着各种蔬菜和水果的塑料袋。

蔬菜放在水池里,水果放在果篮里,而那些塑料袋在她手上飞速地旋转着,很快就绕成一个“茧”,一拉一扔,一个塑料袋就完美地被扔进了箱子里。奶奶蹲在箱子旁边,一个一个地数着她积攒的成果,慢慢地,她绽开了笑容,自言自语道:“呵呵,一共有100个了。”我无奈地摇摇头,忍不住跑过去问:“奶奶,你要这么多塑料袋干啥啊?”奶奶用慈祥的目光看着我,慢悠悠地回答道:“当然是用来装垃圾啊!这叫废物利用。政府现在不是在提倡保护环境,节约资源嘛!”

没想到奶奶一把年纪还挺关心社会时事,响应政府的号召。我要向奶奶学习,充分利用废物,现在家里两大“环保卫士”就是我和奶奶啦。

### 不爱喝药的妈妈

海曙区古林镇中心小学 402 班  
汤熠茵(证号 1010734)  
指导老师 汪吉英

“快点,把药喝了。”爸爸催着妈妈赶快喝药。妈妈瞪了爸爸一眼,用口罩把嘴捂得更牢了,看样子是根本不想喝药,像一个小孩子。

唉,妈妈最近可倒霉了,不仅旧病复发,连咳嗽也趁机来捣乱,所以爸爸才硬逼妈妈喝药。

爸爸一请、二请、三请,妈妈就是不喝,爸爸也没办法,央求道:“老婆大人,您就喝下这碗‘美酒’吧!”妈妈“扑哧”一下就乐了。爸爸把“美酒”送到妈妈嘴边,妈妈闻了闻,皱了一下眉头,说:“我隔着口罩都能闻到药苦味,我才不喝!”爸爸嬉皮笑脸地哄她:“那我给你尝尝?”于是爸爸就喝了一小口,点点头:“嗯……不错,不错,此酒可真美味呀,赶紧喝了吧!”

我在边上笑得东倒西歪:“哈哈……爸爸,我真佩服你,你不当演员真是太可惜了!”爸爸边笑边对我挤眉弄眼。我读懂了他的眼神,立马不笑了,但腮帮子却一鼓一鼓的,真像一只巨型青蛙。最后妈妈嘟着嘴,去冰箱里拿了一颗冰糖,不情愿地硬着头皮把药喝下去了。

妈妈,我赠送您一句名言:忠言逆耳利于行,良药苦口利于病。